

# 逆势向上 奋发有为

## ——株洲市郴州商会会长何奇军



▲何奇军。记者/成姣兰 摄



历来,郴商“贾而好儒、商而通理”。郴州与株洲紧邻而居,自古交流频繁。作为最早一批在株洲成立的异地商会之一,到今年,株洲市郴州商会已成立12年。

12年间,以商会为中心,郴州商人聚集株洲,队伍越来越庞大。他们在株洲投资兴业,产业遍布服饰、物流、制造等众多领域。以“为会员服

务、为政府服务、为社会服务”三服务为宗旨,商会长期团结、协调,组织在株洲的郴州各类商业机构的智慧和力量,实现信息互通、资源共享、优势互补,积极为在株郴商提供投资商业信息、维权、融资对接、交流合作、产品推介、形象宣传等服务,郴商在株发展,越来越顺心。

随着商会作用日益彰显,荣誉也接踵而至。近年来,株洲市郴州商会多次受到各级政府机构荣誉表彰,并荣获株洲市工商联四好商会、湖南省工商联四好商会等重量级荣誉。现如今,新一届商会班子于成员开拓新的思路,引领着在株郴商,逆势向上,奋发有为。



# 肖鹏:将生意打造成自我的名片

株洲晚报融媒体中心/成姣兰 通讯员/王海艳

商场风云,变幻万千。有人崇尚跨界,凭借敏锐的嗅觉抓住一个又一个风口,赚得盆满钵满后,抽身而出,转战他场;有人笃定一行,不管风起风落,只管扎根深耕,时间愈久,人与行业融合愈深。两种各有千秋,肖鹏属于第二种。从一车水龙头跑乡村,到一根管子走市区,提起水电材料销售,肖鹏,是一张名片。现如今,随着装修行业寒冬来临,不少同行离场,怅然,他反而变得内敛和淡然,格局也因此打开。处变不惊,或许是深耕才有的收获。



▲肖鹏。记者/成姣兰 摄

## 一个水龙头做到底

只有深入基层,才能深刻了解商业的底层逻辑。从乡镇市场退出的肖鹏,并非铩羽而归,这时的他,已经有了明确的商业路径——沿着水龙头,一直做下去。

水龙头的前一环——水管,成为他转型的方向。这时,日渐成熟的他,也在市区有了初步的网络。抓住家装行情好的几年,肖鹏用一根管子打入各大装修公司、设计工作室,进而接下一栋栋精装房项目,一个个安装工程。卖水管的肖鹏,逐渐成为一张名片。

正在热卖的第四代住房,刚刚完工的一品熙园精装房,已经交房的朗廷宽江、财富湘江……近年来株洲推出的精装房项目,不少水电都是肖鹏做的。

“这并不是一个赚钱的行当,一根4米的管子,利润才1块钱,不少配件甚至利润只有几分钱。”肖鹏坦言,将产品线做

长,让利润堆积,才有出路。

在大汉惠普五金机电市场,肖鹏百余平方米的门店内,从水龙头到管子,从卫浴到玻璃胶,水电环节八大品类上万个品种,都能在这里找到。引领着全品类的潮流,肖鹏的创业之路,从水龙头出发,越走越远。

然而,地产的萧条猝不及防,如何度过寒冬?肖鹏开始四处寻找新的可能。老旧小区改造、工地厂房,只要能接到的业务,使出浑身解数去拓展。

目前,在行业寒冬中,肖鹏业务影响并不明显。去年,因原先代理品牌价格战四起,他毅然转做保利管业,目前是该品牌的株洲总代理。“我更看重的是品牌。”肖鹏说,之所以他暂时未受大环境影响,是因前期口碑的积累,在行业低谷期,更应修炼内功守住品质。

## 水电也要做形象

这两年,由于部分行业低迷,不少人都被迫转行或跨界,肖鹏也有想过。

“有一些朋友事业做得很好,说带我入行,一切又要重新开始学,能比现在做得更好?”一次次想要逃离时,肖鹏最后选择了留下,克服熟悉的困难,比开启新的困难来得容易,他说,能不能做好一件事,关键还是看人。

低迷期如何突围?经过一年多的思考挣扎,现在的肖鹏,思路清晰,目标笃定。

记者采访时,他正跟妻子商量店面改造事宜。在五金机电市场,五金、电缆、水管、油漆等大大小小的装修产业链条门店不计其数,然而,散客却很少前来,究其原因,在于店面陈列太乱。

让藏在瓷砖下的水管网看得见,消除消费者顾虑,今年,肖鹏决定将店面升级,作为品牌形象店展示,为产品赋能的同时,提升客户体验感。

另一方面,肖鹏也逐渐开始走出去学习,扩大朋友圈。“通过各种途径,认识了很多人,打不着的朋友,受益匪浅。”肖鹏说,走出去越多,感觉自己需要提升的东西越多,在学习的同时,人也变得更加谦卑。

或许,这两年暂时不是一个做事业最好的时候,在目光长远的人看来,却是一个最好的沉淀期。今年33岁的肖鹏,开始躬身做功课,迎接下一个风口来临。

## 拍卖公告

受委托,我公司定于2022年7月8日上午9点28分在醴陵市滨江产业发展中心三楼会议室对醴陵市下列标的进行公开拍卖:1.刘家巷14号资产(人大宾馆)。2.老公交南站资产。3.原文体局办公楼资产。4.解放路92号605与瓷城大道102号201资产。5.解放路办事处东风巷3号资产。6.解放路19号201资产。7.胜利路82号1层(武汉发廊)资产。8.黄牛岭18号房屋。9.原毛亭安置区商住楼12套房屋等资产进行公开拍卖(详细资料见拍卖文件)。

标的物自公告之日开始展示。凡有意参加竞买者,请在2022年7月7日下午4点30分前,将相应竞买保证金交到指定账户(账户名称:醴陵市机关事务服务中心产权交易中心,开户行:建设银行醴陵支行,账号:43050162663600000794),并持有效证件及缴款凭证到株洲市彩票拍卖有限公司驻醴办事处办理报名手续。报名地址:醴陵市财政局107室。联系电话:1521182641蔡(微信同号)。株洲市彩票拍卖有限责任公司 2022年6月17日



## 围墙粉刷一新、文明标语随处可见……

# 创文整改动真格 老旧小区换新颜

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/谭昕吾 通讯员/陈灿华)最近,走进天元区滨江、金锦社区,街头巷尾残旧的围墙粉刷一新,废弃脏污的空地被充分利用,成为一方公共休闲场所,崭新的文明标语随处可见,浓厚的创文气息提升了这片老旧小区的气质与颜值。

6月以来,天元区紧盯创文整改重点区域,组建整改专班下沉点位,倒排工期、细化分工,不留死角地推进老旧小区、主次干道及周边农贸市场等重点区域的治理,以实实在在的变化赢得群众的信赖与支持。

## 专班进驻,行动见真格

滨江社区和金锦社区相连的区域,是一片开放式的老旧小区。这里集中分布着61栋建筑年龄30年以上的居民楼,住户近2500户,一直以来是无物业管理小区。

今年端午节期间,市委书记曹慧泉督查创文整改工作时发现,该区域仍存在部分路段盖板下沉、路面破损、积水等问题。

6月8日,天元区委宣传部牵头,联合区城管、交警、市监局、街道、社区等多个职能部门成立整改专班,一头扎进滨江、金锦片区,吹响了老旧小区创文整改的号角。

“这里路面破损有段时间了,下雨就会产生积水。”在梳理整改点位时,专班了解到,该片区修复燃气管道情况较多,工程完后路面的修复迟迟没有完善;夜晚的长滨路上油烟熏天,租户们租下业主的一楼杂物间做餐饮,这里因此形成了夜宵、外卖一条街……记者在小区现场看到,当前,路面破损砖块、积水路段已全部清理修复,新奥燃气公司正对维修损坏的路面进行沥青硬化;区城管局已全面摸排长滨路上夜宵店的营业、卫生证照,对无证经营予以取缔、整治;由于该片区紧邻祥云农贸市场,交警、城管、市监局等专班组成员部门联合执法,对出店经营、游商、车辆违停乱放进行整治;天元区科工信局则联合移动公司,对小区高空坠物进行捆扎,减少、排除安全隐患。

整洁与有序,在一天天“回归”,居民们对天元区动真格的做法竖起大拇指。正在空地处闲谈的居民易阿姨说:“你们现在看着这里很干净吧?以前可没人敢待在这里,都是破三轮车、废旧纸盒子和垃圾,现在终于干净了,可以在这里乘凉玩耍。”

## 全员参与,旧貌换新颜

最近,滨江金锦片区里的卫生路围墙边,不少居民正闲坐纳凉。他们身后,粉刷一新的围墙将迎来湖南工业大学和市二中的学生志愿者在此墙绘,为老旧小区再添一些年轻、活跃的元素。

居民楼外,滨江、金锦两个社区的工作人员和志愿者们逐街逐巷清理乱搭乱建、卫生死角、散养家禽、牛皮癣,修复粉刷并绿化沿街巷道和围墙道路,重新规划停车位,设置分类垃圾箱,更换消防栓……一周时间,他们清理了29车废旧物品和垃圾。

在工作人员、志愿者的带动下,不少居民加入环境整治的队伍。在拆除一楼破损的雨棚时,两户居民主动把自家破旧脏污的雨棚动手拆了。居民家门口,如今是一块清理干净的空地,天元区文体旅游局为小区增配的全套体育健身器材,就安装在此。一边锻炼一边话家常的老人十分开心:“创文对我们老旧小区的影响很大,是改善我们生活环境的福利啊!”

短短一周时间里,工作人员不断听取群众的意见,对反映的问题一一记录、核实、协调、解决。在大家的积极参与和共同努力下,滨江、金锦片区“摇身一变”实现质的飞跃,成为一个好环境、好风尚的美好小区。

## 影讯 美达影城(6月17日)

侏罗纪世界3  
12:50 13:30 14:00 15:00 15:30  
16:10 16:40 17:40 18:10 18:50  
19:20 20:20 20:50 21:30 22:00  
暗恋·橘生淮南  
14:25 16:20 18:15 20:10 22:05

芦淞区钟鼓岭七星潮流购物公园  
五楼(株洲书城对面)  
订票热线:28106878

## 开奖 (开奖日期:2022年6月16日)

福彩  
双色球 第 2022068 期 07 12 15 24 26 29 06  
3D 第 2022157 期 4 2 9  
体彩  
排列3 第 2022157 期 4 1 7  
排列5 第 2022157 期 4 1 7 7 4

## 文艺骑兵进社区

6月16日,“文艺轻骑兵创文进社区”专场暨“周周乐”系列文化活动走进芦淞区大塘冲社区。本次活动由市委宣传部、市文旅广体局、市文联主办,旨在丰富居民文化生活,引导市民做文明创建的传播者、践行者、推动者、共享者。活动现场,株洲日报社采访第一党支部深入社区,清除卫生死角、发放宣传资料,用实际行动践行文明新风。(株洲晚报融媒体中心/任远 摄影报道)



## 荷塘区为垃圾容器“换新装”

近日,荷塘区城管局重点开展对辖区内垃圾容器专项整治行动,主要对道路两边、居民社区、商场、医院、学校等场所破损、陈旧、不洁、未密闭及分类标识不齐、设置不规范的垃圾容器进行更换、维修和清洗。截至昨日,荷塘区环卫中心已完成整改任务80%左右,设置和更换果皮箱240个、欧盟桶1800个,张贴垃圾分类标识2000余张,清洗果皮箱欧盟桶约5000余个。(株洲晚报融媒体中心/肖捷 通讯员/晏蕾 摄影报道)



## 缓解停车难 经开区新增停车位269个

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/李逸峰 通讯员/甘敏 张华)株洲经开区云田镇云田老街,一直是辖区违停现象较严重区域之一。因老街是双车道,未规划停车位,周边也无停车场,老街上宾馆、饭店、商铺较多,前来购物、用餐、办事的居民无处停车,十分不便。车辆无序停放,影响市容市貌。

针对这一现象,该区城管局、云龙交警大队多次实地调查走访,根据停车供需状况、周边道路条件和交通流量等实际情况,坚持因地制宜,规范施划停车位。6月13日至15日,区城管局、云龙交警大队联合云田镇、龙头铺街道、翰林街道,出动40余人,在辖区云田镇老街、龙头铺新街以及翰林街道双洲路、湖湘路、崇德路开展停车位划线行动,新施划停车位269个,切实缓解群众停车难题,营造文明有序的出行环境。下一步,该区还将对云田镇茶马线



▲翰林街道双洲路,工作人员正在施划停车位。通讯员供图

沿线、莲花社区安置房以及翰林街道云龙香江学校、响塘安置房沿线施划停车位。

